

5月22日下午,闫丘露薇在微博宣布从凤凰卫视离职,并晒出最后一次录节目的照片。闫丘露薇透露自己有这个决定已经一段时间了,打算在两个月后赴国外攻读博士课程,并陪陪孩子。



去读书陪孩子 闫丘露薇离职凤凰卫视

闫丘露薇,1997年开始在凤凰卫视担任记者、主持人。2001年,在美国华盛顿现场报道美国总统的就职仪式,并成为首位进入阿富汗腹地喀布尔采访的华人女记者。2002年,闫丘露薇成为唯一一位三进阿富汗的华人女记者。2003年伊拉克战争爆发,她在巴格达市区进行现场报道。

关于辞职,闫丘露薇写下一篇长文,第一句便感叹道:“告别一个做了整整20年的职业,告别一家做了18年的公司,原本以为自己总有点心潮起伏,但是结果却

是异常平静。”她坦言,不想再继续重复的生活,生性喜欢挑战,喜欢压力,因此寻求进步。她将在两个月后开始全职学生生涯,出国攻读博士学位。

不再是媒体人身份,闫丘露薇也对自己在微博上的言说立场进行了微调,她说:“我还没有花太多时间去想,因为分享资讯和观点,不再是我的工作,当然,我可以继续看成是自己的责任,是我和这个世界互动的方法。”

借此机会,闫丘露薇还统一回应了曾经所引发的一些争议和网友对她的指

责。首先是关于“内地儿童在香港街头便溺问题”,此前闫丘露薇因在微博转发报道此事遭微博网友炮轰,认为其“歪曲事实”,现在她说:“一些人说我歪曲事实,事实上,不管是转发还是我对新闻事件的转述,是准确的。谣言之所以传播得比事实还要快和广泛,在相关信息都是公开,都可查询的情况下,那就不是造谣者的责任,选择相信和传播谣言的每个人都要负责。为何会这样,因为事实让人不喜欢,因为谣言可以有自我安慰的效果。”

■ 相关链接

张泉灵离职央视? 本人否认:无稽之谈

22日,微博名为“震长”的网友爆料,央视著名主持人张泉灵已从央视辞职,“提了辞职,还没有结果”。但在央视官方网站上,张泉灵还在主持人列表之中。不过,由其主持的晚间栏目《东方时空》已经多日不见其身影。

随后,张泉灵对此消息予以否认,她表示并未辞职,这个消息纯属无稽之谈。她回应说,因为正忙于9月大阅兵报道的相关工作,所以暂时由其他人代班。本报综合报道

第16届华鼎奖曝明星阵容 赵薇成龙将亮相红毯

第16届华鼎奖中国电影满意度调查正在进行中,组委会21日在京公布,第16届华鼎奖中国电影满意度调查发布盛典将于5月31日在香港举行,届时赵薇、葛优、成龙、莫文蔚、黎明、阿德里安·布劳迪等上百位海内外明星将亮相红毯。

当天还提前揭晓了“中国电影成就奖”的获得者,该奖项将授予曾在《让子弹飞》《活着》等多部经典影片中扮演重要角色的葛优。组委会秘书长王堃解读说:“这不仅是对葛优电影事业的高度肯定,更代表了观众对他的热爱。的确,近30年佳作频出的演艺生涯奠定了他在华语乃至世界影坛举足轻重的地位,他的很多作品也成为电影品质的标杆。”据悉,本届华鼎奖中国电影满意度调查共设最佳影片、最佳编剧、最佳男女主角、最佳男女配角等10余个奖项,将由专家和观众投票选出。宇宇

金棕榈奖大热门贾樟柯回应争议

老外盛赞的《山河故人》“没啥隐喻”

与张艾嘉谈“母子恋” 90后董子健:岁数大怎么啦



贾樟柯导演的《山河故人》在戛纳进行放映后,被视为今年金棕榈奖的有力角逐者。而我们关心的是:《山河故人》藏了多少符号或隐喻?张艾嘉和90后演员董子健相差40岁演的“忘年恋”感觉如何?主创们昨天解答了许多的疑问。

少年背大刀、钥匙、枪支,有隐喻吗? “不太喜欢隐喻”

《山河故人》讲述了三段情感,展现一个长达26年的中国社会变迁的画幅。不少观看过《山河故人》的小伙伴认为影片带着满满的“符号”——空旷的黄土路上,有个背关公大刀的少年走过;妈妈给孩子钥匙,渴望孩子随时回归;爸爸喜欢玩枪……贾樟柯

被问到这些符号,他却表示:“我拍电影不太喜欢隐喻,但难免有一些叙事之外的闲笔被认为是隐喻。背大刀的少年是我在现实中碰到过的,他让我想到了古人。我脑子里有一个幻想,可能关公在流浪。连他都没地方去了,我们的确失去了很多美好的地方。”

相差40岁演“母子恋”感觉好吗? 董子健:岁数大怎么啦

《山河故人》第三段讲述张艾嘉和董子健的一段忘年恋。两位演员相差40岁,在戏中却发生了感情纠葛以及床上关系,让不少人大呼接受不了。

鉴于国内尚未放映,董子健用叙述还原了这场床戏,他和张艾嘉是裹着床单聊天,尺

度也仅限于亲吻、贴脸和拥抱。至于相差40岁的“母子恋”,他说:“很多人问我知不知道张姐的年龄,我说干吗要知道?岁数大怎么啦,我不觉得有什么问题。她演的角色很知性、很有感召力,‘Dollar’就是被这个魅力吸引。(所以你是接受姐弟恋的是吗?)接受。”

头上顶着无法摘掉的“名妈光环” 片约多没靠经纪人妈妈

除了《山河故人》,董子健还出演了《少年班》《少年巴比伦》《六弄咖啡馆》《德兰》等影片。相比中戏其他大一新生,他的机会实在多得令人羡慕。但也有议论称董子健作品多,是因为他的妈妈王京花——内地娱乐圈第一大经纪人。

说到无法摘掉的“名妈光环”,董子健表示:“我就是大方承认,她就是我妈。她确实对

我有很大帮助,但不是事业上的,而是教会我怎么去看待这个圈子。由于她职业的原因,我对影视圈的了解比别人早,也更加深入一些。就像铁路工人的孩子会更了解铁路,在金融业工作的人的孩子会更早地了解金融一样。所以感谢花姐,(你也叫她‘花姐’?)对着媒体的时候都是这么称呼。”刘娟

改编《睡在我上铺的兄弟》 高晓松:民谣拍电影

去年根据同名歌曲改编的电影《同桌的你》成为票房黑马,今年高晓松创作的另一首知名歌曲也将改编成电影。

日前,高晓松回到母校清华大学,宣布电影《睡在我上铺的兄弟》正式启动。该片由高晓松监制,张琦导演,陈晓、秦岚、余心恬等主演,高晓松还将为这部电影创作音乐。

回忆起当年创作的情景,高晓松自曝写完这首歌后囊中羞涩,实在没钱拍成MV,自己去KTV里一直不敢点这首歌。如今20年过去了,高晓松坦言,“这首歌对我有特别的意义,电影将会是最好的表达载体”。高晓松表示不想与陈晓站得太近,他不断自嘲“颜值太低”。高晓松称:“提到颜值我都不好意思。我在清华都拉低了平均值。我们系李健就是顶端,我是底端,其他人是中间。”小迪

《这才是开始》出版

近日,《这才是开始》由河南文艺出版社出版。这是一本突破性揭开北漂女性生活的小说式精神自传,昭示了作者的信念,即找到自己的心,生命才是开始,可谓献给所有渴望绽放的生命之独白。

作者刘雯是郑州人,高中辍学的她在世间不停寻找纯粹的生命意义,勇敢扮演各种各样的角色:那个好学生,那个坏学生,那个酒吧里的促销,那个保姆,那个打字员,那个诗人……在远方发现自己,西行、北漂、摇滚、绘画、旅行等折射出一个充满神秘的“她生活”“她世界”。

郑州晚报记者 尚新娇